

روی موج کوتاه

وزارت خارجه عراق اعلام کرد؛

نشست اضطراری اتحادیه عرب**در ارتباط با حمله ایران به اربیل**

وزارت خارجه عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد که اتحادیه عرب پیش‌نویس قطعنامه‌ای را برای رای‌گیری در محکومیت حمله ایران به اربیل ارائه می‌کند. عراق می‌گوید این پیش‌نویس در حمایت از امنیت و حاکمیت این کشور است. به گزارش دوپچه‌وله، وزارت خارجه عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد که این پیش‌نویس در حمایت از امنیت و حاکمیت این کشور است. احمد ابوالغیط، دبیر کل اتحادیه عرب، حمله ایران به اربیل را محکوم و بر همبستگی کامل با دولت عراق تأکید کرده است.



معاون حقوقی رئیسی خبر داد:

ورود ایران به شکایت**آفریقای جنوبی علیه اسرائیل**

معاون حقوقی رئیس‌جمهور عنوان کرد که ایران به عنوان کشور ثالث در شکایت آفریقای جنوبی علیه رژیم صهیونیستی ورود خواهد کرد. به گزارش ایسنا، محمد دهقان، در حاشیه جلسه هیأت دولت دپروز در جمع خبرنگاران درباره شکایت آفریقای جنوبی از رژیم صهیونیستی اظهار کرد: چون این شائبه وجود داشت که شکایت مستقیم ما ممکن است منجر به شناسایی رژیم صهیونیستی به‌عنوان دولت باشد از این کار اجتناب کردیم. وی ادامه داد: به محض شکایت آفریقای جنوبی مابهات تشکیل دادیم و دوستان در حال تهیه‌متنی برای ورود ثالث هستند تا در دیوان بین‌المللی دادگستری مطرح کنیم.



رئیس سازمان انرژی اتمی:

آمریکا یک بار از ایران**آب سنگین خریده است**

رئیس سازمان انرژی اتمی درباره صادرات آب سنگین ایران، گفت: آب سنگین ایران به همه کشورهای پیشرفته صادر می‌شود و آمریکا نیز یک بار آب سنگین مارا خریداری کرده است. به گزارش ایسنا، محمد اسلامی در حاشیه جلسه هیأت وزیران درباره سطح دسترسی بازرسان آژانس انرژی اتمی به تاسیسات هسته‌ای ایران، افزود: سروصدای که اروپایی‌ها هر سه ماه یک بار علیه ایران به راه می‌اندازند بیشتر مربوط به سندبر جام است. گزارش‌های آژانس انرژی اتمی عدم انطباق بر اساس یک سری از بندها را گزارش می‌کند. اما بند ۲۶۳۶ ایران در برجام به آن عمل می‌کند، وظیفه آژانس نیست که عدم اجرای تعهدات طرف‌های برجام را گزارش کند. ما باید گزارش دهیم که این کار انجام می‌دهیم، اما گزارش‌های ما شنیده نمی‌شود.



امیر عبداللهیان:

ابتکار برجامی سلطان عمان**همچنان روی میز است**

وزیر امور خارجه در خصوص برجام گفت: ابتکار سلطان عمان همچنان روی میز است. حسین امیرعبداللهیان در دیدار با یکتاز یو کاسیس، وزیر خارجه سوئیس در سفر به داووس، بر پایبندی ایران به مسیر مذاکره تأکید کرد و حمایت سیاسی سوئیس از روند مذاکرات را با اهمیت دانست.



وزیر خارجه آمریکا:

در نقطه‌ای از برجام هستیم**که نمی‌خواستیم باشیم**

وزیر خارجه آمریکا تصریح کرد: ما اکنون در جایی از برجام هستیم که نمی‌خواستیم در آن نقطه باشیم و این بدین خاطر است که توافق با ایران سر جایش نیست. به گزارش انتخاب، آنتونی بلینکن که در اجلاس داووس در سوئیس شرکت کرده، گفت: من فکر می‌کنم که پاره کردن توافق هسته‌ای ایران اشتباه بزرگی بود. وی اضافه کرد: ما برنامه هسته‌ای ایران را محدود کرده بودیم. از زمانی که توافق پاره شد، از آن محدودیت، گریخت.

**مجلس از حمید رسایی شکایت کرد**

دبدهان ایران نوشت: مجلس از هفته نامه ۹دی به دلیل نشر اکاذیب و اصرار بر بر جسته‌سازی یک خبر دروغ شکایت کرد. گفتنی است صاحب امتیاز این هفته‌نامه، حمید رسایی، نماینده پیشین مجلس و عضو جبهه پایداری است و در روزهای گذشته ادعاهایی درباره رئیس مجلس مطرح کرده بود.



وزیر دفاع:

به روسیه گفتیم حق حاکمیت ما**باید رعایت شود**

وزیر دفاع گفت: روسیه قول داده مواردی که به تمامیت ارضی ما بازمی‌گردد را کاملاً رعایت کند. به گزارش ایسنا، امیرمحمدرضا آشتیانی اعلام کرد: ما با وزیر دفاع روسیه صحبت کردیم و ملاحظاتی که در منطقه داریم باید رعایت شود، مخصوصاً احترام به حق حاکمیت ما. وی افزود: ما را تباطا رهبردی با روسیه داریم و فکر می‌کنم آن‌ها هم کاملاً نسبت به این قضیه مصر هستند و قول دادند که تمامیت ارضی ما را کاملاً رعایت کنند.

حمله به نقاط مرزی پاکستان پس از عراق، ایران را در آماج واکنش‌های شدیدالحن همسایگان قرار داد

سیاست همسایگی؛ واگرایی یا همگرایی؟



طهمورت حسینی

یک روز پس از اعلام حملات موشکی ایران به برخی مناطق در اربیل عراق و سوریه، سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از حمله به پایگاه گروه تروریستی موسوم به جیش العدل در خاک پاکستان خبر داد.

در حالی که واکنش‌ها به حملات ایران به اقلیم اربیل از سوی مقامات عراقی و حتی آمریکایی بیشتر شده؛ اسلام‌آباد هم در بیانیه تندی حملات ایران را محکوم و آن را «نقض حریم هوایی» خود توصیف کرد.

واکنش‌های تند؛**بیانیه‌های شدیدالحن**

آمریکا اولین کشوری است که در عرصه بین‌الملل نسبت به رفتار ایران واکنش نشان داده است. وزیر خارجه آمریکا که برای شرکت در مجمع جهانی اقتصاد به داووس سوئیس رفته، با اشاره به دیدارش با مسرور بارزانی، نخست‌وزیر اقلیم کردستان عراق، بر محکومیت حمله جمهوری اسلامی ایران به اربیل از سوی ایالات متحده تأکید کرد.

آنتونی بلینکن در توثیتی نوشت: «دولت اقلیم کردستان یک شریک نزدیک است و ایالات متحده به صراحت تجاوز را محکوم می‌کند»

مسرور بارزانی نیز با اشاره به

دیدارش با آنتونی بلینکن در توثیتی نوشت که هر دو طرف توافق داشتند که این حمله «نقض آشکار حاکمیت عراق و اقلیم کردستان» بوده است. او همچنین تصریح کرد که از ایالات متحده و جامعه بین‌المللی خواسته است در برابر «تهاجم به غیر نظامیان بی‌گناه» سکوت نکنند.

پیش از این متیو میلر، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا، نیز حمله ایران به اربیل را به شدت محکوم کرده و گفته بود چنین حملاتی «ثبات عراق را تضعیف می‌کند».

وزارت خارجه عراق هم به انتقادات از ایران ادامه داده است. این نهاد عراقی گفته که باارسال دو نامه به دبیر کل سازمان ملل و رئیس شورای امنیت این سازمان، از این حمله شکایت کرده است.

محمدشیخ السودانی، نخست‌وزیر عراق نیز این حمله را «تجاوز آشکار» به

در حالی که واکنش‌ها به

حملات ایران به اقلیم اربیل**از سوی مقامات عراقی****و حتی آمریکایی بیشتر****شده، اسلام‌آباد هم در****بیانیه‌ای حملات ایران را به****پاکستان محکوم کرده و****آن را «نقض حریم هوایی»****خود توصیف کرده است**

این کشور و یک اقدام خطرناک دانست که روابط قوی دو جانبه تهران و بغداد را تضعیف می‌کند.

علاوه بر عراق، پاکستان نیز حملات ایران را محکوم کرده و بازبانی بی‌پروا تر نسبت به مقامات همسایه غربی ایران موضع گرفته است. وزارت خارجه پاکستان با صدور بیانیه‌ای نوشته است که حمله ایران به خاک این کشور «اقدامی بی‌دلیل» بوده

و افزود که در گفت‌وگو با یک مقام ارشد وزارت خارجه جمهوری اسلامی، «شدیدا» به حمله ایران اعتراض کرده است.

در این بیانیه گفته شده که «نقض حاکمیت پاکستان کاملاً غیر قابل قبول بوده و می‌تواند عواقب جدی به دنبال داشته باشد».

پاکستان همچنین در بیانیه خود گفته «ما همواره تروریسم را تهدید مشترک برای کشورهای منطقه خوانده‌ایم که برای مقابله با آن نیاز به اقدام هماهنگ است. اقدامات یک‌جانبه موید حسن همجواری و ارتباطات متقابل همسایگان نیست و موجب تضعیف اعتماد و اطمینان دو طرفه می‌شود.»

ممتاز زهر، سخنگوی وزارت امور خارجه پاکستان نیز در یک کنفرانس خبری اعلام کرد که کشورش سفیر خود را از تهران فراخوانده است و سفیر جمهوری اسلامی در اسلام‌آباد که هم‌اکنون در ایران است، فعلا اجازه

تعهدات بین‌المللی ایران به ویژه حقوق بشردوستانه بین‌المللی انجام گرفته است.»

در این نامه همچنین آمده: «ایران حقوق ذاتی خود را که توسط قوانین بین‌المللی به رسمیت شناخته شده است، برای حفاظت از حاکمیت، امنیت ملی و شهروندان خود در برابر هر گونه تهدید یا حمله، تکرار می‌کند.»

وزیر دفاع هم روز گذشته در حاشیه جلسه هیأت دولت با قاطعیت از رفتار ایران دفاع کرد. امیرمحمدرضا آشتیانی در پاسخ به پرسشی درباره حملات اخیر به مواضع تروریست‌ها در اطراف مرزهای ایران، تصریح کرد: «ما در دفاع از منافع ملی و مردم خود محدودیتی قائل نیستیم، حتماً این کار را انجام می‌دهیم و با اقتدار هم انجام می‌دهیم؛ ما تروریسم را در سراسر جهان محکوم می‌کنیم. اگر هر نوع اقدامی با نقض حقوق مردم ما و اقدامات تروریستی علیه مردم ما انجام شود، حتماً عکس‌العمل نشان می‌دهیم و به شدت این کار را انجام می‌دهیم و هیچ محدودیتی هم قائل نیستیم.»

آشتیانی افزود: «ما به حق حاکمیت کشورها، منافع کشورها، حقوق و قوانین آنها و تمامیت ارضی همه کشورها احترام می‌گذاریم، به ویژه همسایگانمان. اما به هیچ وجه نمی‌پذیریم کسی در مرزهای ما شیطنت کند و حتماً بر خورد می‌کند»

آشتیانی در پاسخ به پرسشی درباره احتمال حمله به مواضع تروریست‌ها در شرق کشور تأکید کرد: «برای ما فرقی نمی‌کند، از هر ناحیه‌ای بخواهند جمهوری اسلامی را تهدید کنند ما عکس‌العمل نشان می‌دهیم و حتماً این عکس‌العمل متناسب و قاطعانه و سخت خواهد بود.»

وزیر امور خارجه البته سعی کرد به شکل‌های مختلف مساله را درگیری با دولت‌ها نشان ندهد. او در نشست سالانه مجمع جهانی اقتصاد گفت: «هیچ جای کشور دوست، برادر و همسایه ما پاکستان مورد هدف پهنپادی نبوده است. هدف ما گروه تروریستی جیش‌الظلم که در مناطق مرکزی پاکستان با ایران پناه گرفته‌اند، است.»

امیرعبداللهیان همچنین در گفت‌وگو با جلیل عباس جیلانی، وزیر خارجه پاکستان گفت: «حاکمیت تمامیت ارضی پاکستان قویا مورد توجه ماست. امنیت پاکستان امنیت جمهوری اسلامی ایران است. جریان

بازگشت به پاکستان را نخواهد داشت. پاکستان همچنین تمامی «بندارهای مقامات عالی‌رتبه را به تعلق» در آورده است.

ممتاز زهر همچنین گفت: «پاکستان حق خود را برای پاسخ دادن به این اقدام غیر قانونی محفوظ می‌دارد. مسئولیت این عواقب کاملاً به عهده ایران است.»

چین به عنوان شریک استراتژیک ایران و پاکستان موضعی آشتی‌جویانه گرفته است. سخنگوی وزارت امور خارجه این کشور، روز گذشته در نشست مطبوعاتی خود گفت:

«ما از هر دو طرف می‌خواهیم خویشتن‌داری کنند و از اقداماتی که منجر به تشدید تنش می‌شود اجتناب و برای حفظ صلح و ثبات با یکدیگر همکاری کنند.»

مائو نینگ، گفت: «ما ایران و پاکستان را همسایگان نزدیک و کشورهای بزرگ اسلامی می‌دانیم.»

ایران: واکنش شدید**نشان می‌دهیم**

بعد از شکایت عراق از ایران به شورای امنیت سازمان ملل، ایران نیز با ارسال نامه‌ای به این نهاد واکنش نشان داد. در نامه ایران آمده است که «عملیات ضد تروریستی جمهوری اسلامی ایران ضروری و متناسب با هدف قرار دادن دقیق پایگاه‌های گروه‌های تروریستی و رعایت کامل

دولت ابراهیم رئیسی از ابتدای تشکیل، سیاست خود را در عرصه دیپلماسی بهبود رابطه با همسایگان معرفی کرده بود. اما حالا در اوج بحران‌های منطقه، ایران وارد تنش با همسایگان شرقی و غربی خود شده است

موسوم به جیش‌العدل، گروهکی تروریستی است که علیه امنیت مشترک دو کشور اقدام می‌کند.»

وزیر امور خارجه تصریح کرد: «امنیت ایران با راه‌توسط این گروهک تروریستی ایرانی از خاک پاکستان مورد تهدید قرار گرفته و این گروهک بارها مسئولیت اقدامات تروریستی در خاک ایران را به عهده گرفته است. عملیات ضد تروریستی روز گذشته نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، علیه این گروهک تروریستی ایرانی بوده و هیچیک از اتباع پاکستانی در این عملیات مورد حمله قرار نگرفته‌اند.»

وزیر امور خارجه پاکستان نیز البته سعی کرد از سطح تنش‌ها بکاهد و با اشاره بر آرزوهای مشترک دو کشور و سابقه ایران و پاکستان در دفاع از یکدیگر و نیز مبارزه با تروریسم تأکید کرد، امنیت ایران امنیت پاکستان است و هر گاه تهدیدی در خاک پاکستان علیه جمهوری اسلامی ایران وجود داشته، دولت پاکستان علیه آن اقدام کرده است.

پایان سیاست همسایگی؟

دولت ابراهیم رئیسی از ابتدای تشکیل، سیاست خود را در عرصه دیپلماسی بهبود رابطه با همسایگان معرفی کرده بود. حالا در اوج بحران‌های منطقه، ایران وارد تنش با همسایگان شرقی و غربی خود شده است. البته موضع ایران پاسخ‌سخت به گروه‌های تروریستی است اما مقامات رسمی کشورهای عراق و پاکستان استدلال ایران را قبول ندارند و وارد گفت‌وگو نشن زابا ایران شده‌اند.

قربانعلی صلواتیان، از فعالان سیاسی و فرماندهان جنگ، به عنوان منتقد جدی واکنش ایران، معتقد است: «بار دیگر میدان بر دیپلماسی چیره شده است: سیاست همسایگی و دستاوردسازی با آن همین بود؟ قبلاً از رایج‌ان و افغانستان و امارات. حالا هم پاکستان و عراق. این حجم و سطح‌گذاری سیاست دیپلماسی به میدان غلط است و موجب پشیمانی»



مسئولان که با خراب کردن شرایط انتخابات پر شور نمی‌گذارند نیروهای سیاسی از همه سلیقه‌ها در آن شرکت کنند و جلوی شرکت مردم و نیروهای سیاسی در انتخابات را می‌گیرند، و گرنه نیروهای اصلاح‌طلب بر اساس مبانی اصلاح‌طلبی همیشه از شرکت در انتخابات، استقبال می‌کنند.

نقد رهبری به معنی ضدیت با رهبری نیست

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه انتقاد به رد صلاحیت‌ها، تصریح کرد: در گذشته شاهد این امر بودیم که افرادی صرفاً بر اساس یک سخنرانی یا نقد به یک نهاد مانند نهاد قوه قضاییه یا حتی نقدی به یک تصمیم یا احیاناً نقدی بر رهبری داشتند و آن را محترمانه در قالب نامه به ایشان نوشته شده بودند، رد صلاحیت شدند. این در حالی است که نقد رهبری به معنای ضدیت با رهبری نیست، کما اینکه هم حضرت امام (ره) می‌فرمود که نقد بلکه تخطئه از مواهب الهی است و باید از آن استقبال کرد و خود مقام معظم رهبری هم چندین بار فرموده‌اند اگر کسی به من هم انتقاد داشته باشد معنایش ضدیت با ولایت نیست.

واقعاتی دامن‌ضربه به نظام‌زدن**از چه راه دیگری می‌شود؟**

وی ادامه داد: سید محمود علوی وزیر اطلاعات این مملکت بوده که شرطش اجتهاد بوده و معلوم است که به لحاظ عدالت و محرمانگی در سطحی قرار دارد که دستگاه محرمانه نظام را به او سپرده بودند و او قرار بوده راجع به صلاحیت دیگران در دستگاه که یکی از مراجع چهارگانه بوده، اظهار نظر کند، از طرفی او همین الان هم عضو خبرگان رهبری است که نسبت به صلاحیت رهبر آینده باید نظر بدهد و از طرفی هم‌اکنون هم وظیفه‌علوی نظارت برد نهاد رهبری است. آن وقت چنین فردی را رد صلاحیت می‌کنند، بنده واقعاتی دامن‌ضربه به نظام‌زدن از چه راه دیگری می‌شود؟

گفت و گو

عضو جبهه اصلاحات:

با ادامه این روند فقط عرصه برای جریان‌های تندروی اصولگرا می‌ماند

در میان نیروهای اصلاح‌طلب قوی، بلکه نیروهای توسعه‌گرا یا معتدل، میانه‌رو و حتی اصولگرایان معتدل در انتخابات داشت هم وجود ندارد.

وی گفت: اصلاح‌طلبان مخصوصاً طیف جبهه اصلاحات یک راهبرد انتخاباتی دارند و تأکید همیشگی آنان این است که هیچ‌زمان با انتخابات قهر نمی‌کنند و از آن دور نمی‌شوند. انتخابات راه مطمئن، کم‌هزینه و بهترین راه برای فرای سیاسی در ساختار سیاسی کشور است. وقتی امکان آن فراهم نمی‌شود، این ما نیستیم که نمی‌خواهیم در انتخابات شرکت کنیم، این

هیأت اجرایی و بعد از آن هیأت نظارت گفت: زمانی که نتایج رد صلاحیت‌ها منتشر شد، آمار بسیار ناامیدکننده بود. یعنی از آن چیزی که بعضی از نیروهای سیاسی خوش‌بین در جبهه اصلاحات پیش‌بینی می‌کردند، خیلی بدتر بود. همان‌طور که می‌دانید جبهه اصلاحات دو طیفی است که یک طیف بیشتر نگرش و رویکرد انتخاباتی دارند. ولی نتیجه این رد صلاحیت‌ها به شکلی بود که آن طیف را هم کاملاً ناامید کرده است. به طوری که آنها هم عملاً می‌گویند هیچ امیدی برای شرکت در انتخابات نیست. یعنی امکان اینکه بتوان حداقلی از رقابت نه

عضو جبهه اصلاحات در مورد آرایش سیاسی اصولگرایان و اینکه آیا شاه‌اداره یک لیست در انتخابات خواهیم بود، گفت: در غیاب جریان اصلاح‌طلب و حتی اصولگرایان میانه‌رو معتدل، آن طوری که خیلی از طرفداران آقای لاریجانی هم رد صلاحیت شدند، فقط عرصه برای جریان‌های تندروی اصولگرا می‌ماند. آنها هم وقتی می‌بینند، رقابتی نیست می‌توانند چند لیست داده و چند طیف شوند، باید یکدیگر رقابت کنند

عماد بهاور در گفت‌وگو با ایلنا، در تحلیل بررسی نتایج صلاحیت داوطلبان انتخابات مجلس شورای اسلامی توسط

گفت و گو

مجید انصاری:

رد صلاحیت علوی ضربه شدیدی به نظام زد

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام درباره رد صلاحیت علوی گفت: آیا شدیدتر از این می‌شود به نظام ضربه زد؟ آیا این رفتار به دنیا اعلام نمی‌کند که هیچ ضابطه‌ای در امور نیست یا خدای نکرده همگی فاسد هستند؟ مجید انصاری، در گفت‌وگو با خبر آنلاین، افزود: از دید من رد صلاحیت آقای علوی واقعا و هن نظام است. همچنان که رد صلاحیت مرحوم آیت‌الله هاشمی رفسنجانی در آن زمان، و هن انقلاب، ایران، نظام و روحانیت بود.

